证监会发布声明:

路透社发布肖钢请辞消息与事实不符

本报讯(首席记者 连建明)证 监会昨晚发布声明称,路透社发布 的我会肖钢主席请辞的消息与事实 不符。我会已与路透社联系,要求其 更正。

中国证监会主席肖钢最近几 天实际上一直出现在公众视野,1 月 16 日,2016 年全国证券期货监 管工作会议在证监会机关召开。会 议总结了过去一年的工作,部署了

今年重点任务。中国证监会党委书 记、主席肖钢发表讲话,肖钢表示 要深刻总结反思股市异常波动经 验教训。

1月18日,肖钢出席了在中央

党校举行的省部级主要领导干部 学习贯彻十八届五中全会精神专 题研讨班。《新闻联播》画面显示, 肖钢在会场上就坐于中国保监会 主席项俊波和中国银监会主席尚

昨晚路透中文网官微发布肖钢 请辞的消息与事实不符, 证监会发 布声明之后,号称有77万粉丝的路 透微博账号无法登录。

去年上海国资主要指标领跑全国

今年将加快推进企业集团整体上市

本报讯(记者叶薇)2016年是 "十三五"开局年,也是国资国企改革 实现关键突破的攻坚年。市国资委透 露,今年将稳妥发展混合所有制改 革,加快推进企业集团整体上市或 核心业务资产上市, 适时推动燃气 行业企业改革,符合条件的基础设 施行业探索特许经营; 重点推进集 成电路、新能源汽车、新型显示、新 材料等重大项目; 实施开放性市场 化重组,搭建联合跨国经营平台,积 极参与"一带一路"和长江经济带战 略:优化资本布局,国资在战略新兴 产业等重点领域的集中度达到75%。

昨天,上海召开国资国企工作 会议,交出2015年上海国资国企发 展的"成绩单":2015年,本市地方 国有企业实现营业收入、利润总额 分别同比增长7.1%、18.8%;本市地 方国有企业归属母公司净利润同 比增长9.4%、竞争类企业主业利润 同比增长5.8%、资产负债率同比降 低1.7个百分点。

本市地方国有企业创造的生

产总值(GDP)、新增固定投资、缴 纳税金占比均超过全市20%,2015 年上海工业和第三产业税收百强 企业中,地方国有企业入围数量分 别占1/3和1/5。规模效益继续保持 国内一流。市国资委系统企业资产 总额、营业收入、利润总额继续保 持全国第一,分别占全国地方省市 国资委系统企业的1/10、1/8和1/5。

目前,绿地集团、上海城建(隧 道股份)、现代设计集团(华建集团) 实现整体上市,市国资委系统整体

上市公司已占竞争类产业集团总数 的1/3;华谊集团、临港集团等实现竞 争类核心业务资产上市, 市国资委 系统核心业务资产集中在上市公司 的企业, 已超过竞争类产业集团总 数的1/3。国泰君安、东方证券IPO上 市,上市金融企业由4家增加到6家, 市属金融国资证券化率提升至 71%。截至2015年底,本市国资委系 统混合所有制企业已占系统企业总 数的65%,资产总额的58%,主营业 务收入的84.5%,净利润的93.4%。

旅游企业打造 出境金融服务

本报讯 (记者 杨玉红)中国大 陆地区的万事达卡持卡人在境外旅 行消费时, 可享受商户的现金返还 活动。昨天, 携程金服联合万事达卡 推出"携程万千赏"平台。

该平台面向中国大陆地区的万 事达卡持卡人。持卡人只需在将已 有的万事达卡在携程网讲行注册, 便可享受有关商户的现金返还优 惠,最高返现金额为10%。目前,合 作商户基本涵盖了"食、住、行、游、 购、娱"一站式旅行所有环节,未来 预计将上线 5000 家商户。目前,沪 上旅游企业从旅行场景出发,正加 快打造"旅行+"消费产业链。

互联网金融业将跨界转变

本报讯 (记者 许超声)知名互联网金融机构民信财富发 起的《展望2016 互联网会融繁荣与发展》会融峰会近日在沪 举行,民信财富总裁冷厉在会上指出,互联网金融是传统金融 行业和互联网相结合的新兴领域,也是传统金融行业的延伸, 互联网金融作为一个新兴金融形式,充分借用互联网手段,把 传统的营销渠道和网络营销紧密结合, 实现金融业由产品为 中心向客户为中心转变。

随着互联网金融不断的深入,互联网金融企业未来将从点 对点跨界向点对面跨界转变,传统金融企业通过互联网化可以 向产业链上下延伸,跨界融合适应产业混业经营的大趋势。

美国养猫人多过股民

对于今年开局全球股市的暴跌, 瑞银资深全球经济学家 唐纳文认为,这不等于经济出现重大问题。他认为股市对实体 经济影响有限,而美国养猫的人多过股民,股市波动不会改变 经济发展。第十六届瑞银大中华研讨会近日在上海举行,这是 瑞银在全球范围内举办的规模最大的论坛。

记者问既然 2016 年全球经济继续增长,为什么今年开局 全球股市暴跌?唐纳文认为全球经济现在的复苏,主要是由小 企业的复苏推动的。而小企业与股票市场基本上没有关系。小 企业占到美国私营经济 60%的 GDP, 在欧洲也是这样, 就业 占了70%,小企业的复苏推动经济增长。

同时,唐纳文认为股市对于实体经济的影响是有限的。美 国绝大多数的人并不炒股,炒股的人比养猫的人少,20%的美 国人养猫,只有13%的美国人是股民。所以他表示对于股市 上面的杂音不是最关注。 本报记者 连建明

上海国际商品拍卖有限公司拍卖公告

受上鸲海关委托,走于2016年1月27日(星期三) 下午14:00分,在上海市黄浦区乔 共茂源柏渎中心)举行海关委托物族拍卖会(开通网络同步竞价),现公告如下 拍卖标的和保证金(详见拍卖标的目录):

陆金所董事长表示最早下半年上市

本报讯 (记者 钟喆)陆金所何时上 市始终备受关注。昨天,陆金所正式对外 宣布近期完成12.16亿美元的融资,融资 完成后,陆金所估值达到185亿美元。陆金 所董事长计葵生表示, 陆金所正在评估是 在海外还是在国内上市,但目前暂无明确 的上市时间。"上市要根据市场发展来决 定, 但预计最早会在今年下半年。

据了解,这12.16亿美元的融资包括 B轮投资者9.24亿美元投资和A轮投资者 行使认购期权投资的2.92亿美元。此次B 轮融资获得了来自中银集团投资有限公 司、国泰君安证券(香港)有限公司、民生 商银国际控股有限公司等多家境内外机

构投资者及企业机构的订单, 收到的有 效订单多倍超额覆盖原计划募集金额。

计葵生表示,通过这一轮融资,陆 金所的资本实力得到进一步加强,"我 们将加速平台建设和系统开发,加速把 陆金所打造成国际领先的线上财富管 理平台。'

智能网联汽车技术创新中心成立

本报讯(记者 叶薇)上海"智能网 联汽车示范区""建设有了重要抓手。智 能网联汽车产业技术联合创新中心"近 日宣布成立,一大批智能网联汽车企业 聚集嘉定上海国际汽车城科技创新港。

2015年6月. 丁信部向"上海国 际汽车城"颁发了国内首个"智能网联 汽车示范区"称号。"智能网联汽车产

业技术联合创新中心"主要参与示范 区实地项目和标准研究等,包括建设 信息安全、仿真、测评等实验室、以全 球化的视野吸引技术型团队入驻,充 分配置资源。

记者了解到,上海国际汽车城科技 创新港是联合创新中心的载体,去年12 月,园区建立研发人才的服务平台、由

多家企业及院校合作的综合检测平 台、专利申请和保护的服务平台。据 悉,上海嘉定将形成"221"战略体 即2大汽车产业创新平台(汽 车产业平台和创新加速平台)、2大汽 左产业创新服务平台 (金融资本平台 和企业服务平台)、以及1个汽车创新 数据平台。

上海加强电子银行机具及业务管理排除风险点

网点管不好电子机具要受罚

本报讯 (首席记者 谈璎)银行网 点近年新出现的电子银行服务机具存 在监管盲区,容易被不法分子利用,上 海银监局从现场检查和客户投诉中发 现风险点,昨天对外发布了加强管理的 六条要求,确保内控全覆盖。

随着电子银行业务的快速发展,银 行在网点传统自助银行区域以外,布设 了跨行 POS 机、网银体验区、网银 I-PAD、手机银行机具、远程视频柜员机 (VTM)等新型电子银行机具,给客户提 供方便快捷服务的同时,也易引发新的 风险。为有效管理银行网点风险,保障 电子银行业务健康发展,上海银监局就 加强辖内银行网占由子银行机具及相 关业务管理提出六条监管要求:

● 健全内控制度 各银行应就网 点内电子银行机具及相关业务的管理, 制定统一的管理制度和操作流程, 明确 内部控制职责,完善内部控制措施,确 保内控制度全覆盖。

- 统一区域布局 各银行网点内 电子银行机具放置区域与布局应相对 统一,其使用应置于录像监控范围内。 银行理财经理应在配备录音、录像的场 所推介个人理财产品和代销产品,应执 行有关录音录像的规范要求。经推介 后,客户可自主决定前往人工柜台或电 子银行机具办理,若银行员工陪同进行 操作,则也应执行"双录"要求。
- 明确服务底线 各银行应制定 服务行为规范,明确服务底线,严令禁 止银行员工代客操作,以免混淆电子银 行业务的责任边界,确保客户独立自主 按昭直立意愿办理业务。
- 禁止监管套利 要求各银行加 强银行网点、业务及员工行为管理,全 面贯彻落实银行业案件防控和操作风 险管理的监管要求。监管部门实施的暂 停业务等审慎监管强制措施,不仅适用

于银行网点内所有区域,也适用于网点 内各类电子银行机具。各银行不得存在 管控盲区,不得发生监管套利行为。

- 强化风控措施 具体措施包括 但不限于:在网点内的电子银行机具上 增加大额交易风险提示环节;对本行网 点内跨行 POS 机大额交易设置登记和 检查制度;对电子银行大额可疑交易采 取电话录音回访,向客户提示风险;对 理财经理在系统中开通转账业务等高 风险操作权限进行严格控制等。
- 加强检查问责 各银行应对网 点电子机具的管理和使用情况加强检 查和问责,确保各项管理制度、操作流 程、行为规范、服务底线和风险管理措 施落到实处,使规范管理成为常态。

上海银监局将把银行网点内电子银 行机具的管理制度、操作流程及管控情况 纳入对各银行网点操作风险的管理评估。 上海银监局表示,后续将进行监管检查。